

有七旬老翁也有退休教师

陪考队伍多了一些“爷爷”脸

本报6月8日讯(记者 牟张涛) 炎热的天气却难挡考生家长的陪考热情。记者8日在考点外发现,陪考队伍中不乏“老爷爷”。孙子考试,爷爷陪考,这在无形中拉近了祖孙情。

8日上午,陪考家长刘先生虽坐在树荫下,但也不停地扇着扇子。据了解,刘先生今年

75岁,原来一直在天津的女儿家居住,因为孙子参加高考,所以特意赶来为孙子陪考。“孩子父母虽然在德州,但他们忙,我也担心他们照顾不好孩子。”刘先生说,高考对孩子来说,是人生中的一件大事,可不能马虎。

“孙子这几天的饮食都是我负责,怎么荤素搭配,并且

晚上我们祖孙俩还到广场上去散步,缓解一下孩子的紧张情绪,我们爷俩的关系也更好了。”刘先生说,据他了解,孙子考试发挥不错。

在二中门口左侧的马路边上,一位善谈的老人正和旁边的陪考家长谈笑风生,“我也是陪考家长,家住在北园小区,孩子这两天发挥不错。”老人姓胡,他

是德州一中的退休教师,“孩子高考,他们和家长都会有所紧张,如何缓解压力很重要,这有利于为孩子创造轻松的考试环境。”胡先生说,自己作为一个任教多年的老师,对孩子心理有所了解,“考试前以及昨天(7日)我一直在和孩子聊天,效果不错。”

胡先生还说,相对于孩子的压力,如何缓解家长的压力

同样很重要,“谁也不想孩子在高考中考砸,虽然家长现在都知道不能给孩子压力,但如何把握好细节,为孩子创造轻松的考试环境,很重要。”胡先生说,自己在考点外,一直在和别的陪考家长聊天,发现他们无形中都会流露出紧张的情绪,所以给家长减压也很重要。



8日下午,英语考试结束后,在德州市区一处考场外,某医院的工作人员为考生分发爱心伞。记者看到,有的市民竟然将工作人员手中的伞一把夺去,令人倒吸一口凉气。

爱心伞遭抢

本报记者 牟张涛 摄

爱心的哥的姐随叫随到

热心送考生不留姓名

本报6月8日讯(记者 高倩倩) 高考期间,在德州街头活跃着一批的哥的姐,他们免费接送考生,奉献出一片爱心。

8日上午8时许,一辆贴有“齐鲁晚报今日德州爱心送考车”的出租车停在德州一中考点门前,从车上走下四名考生。“司机阿姨送我们过来的,就是不要钱,我们都觉得不好意思。”德州市实验中学的一名考生告诉记者。

记者看到,这辆出租车车身上写有“交通集团出租公司”的字样,司机师傅告诉记者,从早晨7点多,她便在几个考点之间来回跑,“有从实验来一中的,也有一中去实验的,来回都拉上考生。”司机师傅说,她去年也参加过免费送考生的活动,“能帮上考生的就尽量帮”。

“一般是三四个考生一辆车,也有的家长一块儿过来,非要给

钱。”司机师傅告诉记者,送一趟学生用不了多少时间,主要是为考生提供方便。

当记者询问司机如何称呼时,她摆了摆手,只说自己是“献爱心的”。

“我在一中门口,你出来吧。”8日上午,德州一中门前,“爱心送考车”司机邢军明在电话里说道。原来,昨天有一名考生给他打电话说需要接送,但因为车上已

经有别的考生,怕耽误考试时间,便没有来接他。

邢军明告诉记者,因为没接上考生,他觉得挺不好意思,“今天一定把他送进考场,先打个电话把他预约了。”邢军明说,考试期间,他会尽量在市区四处考点附近转悠,遇上需要帮助的考生立马开车上路,“别的咱办不了,考生用车就是一句话的事儿,随叫随到。”

一位家长照顾五名考生

本报记者 高倩倩

“都好好考啊,中午我在这儿等你们吃饭。”8日上午,在德州一中考点门外,殷志芳正向身边的五个考生耐心地交待着。一个家长照顾五个考生?其他前来送考的家长有些不解。

据殷志芳讲,她和丈夫都在天津工作和生活,因为女儿的户口在德州,三年高中都是女儿自己在德州上学,“高考了,我和对象从天津过来看看,考完试就带女儿一起回天津了。”殷志芳告诉记者,女儿自己在德州上学,生活学习都很独立。“这几个小姑娘都是我女

儿的舍友,我也是顺便照顾着。”殷志芳说道,女儿宿舍的同学都是来自乐陵、夏津等地的,因离家较远,她们的父母也照顾不上,殷志芳便顺便照顾着,“也没帮什么,就是帮她们安排午饭和午休。”

实验中学的齐忠慧告诉记者,“阿姨照顾我们可到位了,有这个后盾,我们在考场里一点都不担心。”齐忠慧说,她们晚上住在宿舍里,中午便去殷志芳帮忙安排的宾馆里午休,“里面有空调,比宿舍里凉快,阿姨想得很周到。”

为了听力考试限行降噪

本报记者 董传同

8日下午3:00,英语考试。在实验小学考点,记者看到交警进一步扩大了限行范围,实验小学西侧的湖滨大道(三八路至东方红路)也封路限行。这一并不起眼的举动赢得了家长的赞许。

“听力考试,延长半小时封路限行。”在东方路执勤的一名李姓警官告诉记者,8日下午进行的是英语科目的考试,从3点开考,最先进行的是听力部分考试,交警部门为此将下午限行的时间从昨天的2:00-3:00延长到3:30。

实验小学门前的东方红路(东地路至湖滨大道)7日就纳入了限行范围,而实验小学西侧的湖滨大道(三八路至东方红路)8日下午也进行了限行。与实验小学相邻的两条马路全部限行,进一步降低了考点的噪音。

“交警为了保障考试狠下功夫。”不少家长说,这两天看见湖滨大道与东方红路交叉口,交警有十来个人,他们不光疏导交通,有时候还到考点前的人行道上整理摆放不整齐的自行车,管理散发传单的人员和劝导大声喧哗者。

陪考日记

减少压力 绝不多说

考生家长 侯智敏

6月8日 晴 心情一般

昨天一天还算顺利平静,昨晚睡觉之前,女儿就说,明天要考理综了,理综一直是弱项,有点紧张。女儿这么一说,我心里也挺紧张的,不知道是该劝她放宽心呢,还是当做没有事情那般,最终,我还是选择不多说。女儿也平静地休息去了。

女儿一直喜欢外面快餐店的早餐,早上,女儿还在睡觉,我就早早起床去快餐店给她买了一份早点,也不用特意准备什么了。

我心里有点小担心,脑袋里总想着她说的那句话,理综是弱项,哎,我是不是该说点什么呢?说多了会不会起到反作用影响她的发挥呢?到底是说还是不说呢?算了,不说了。看她自己的能力吧。

8:20,老公带着女儿出门了。我的心里反而有点担心,又有点释然,考完这一门,差不多就大局已定了,女儿其他单科还好,理综要是发挥好,应该会有个理想的成绩,要是发挥不好可能就上不了一个好学校了。哎,听天由命吧!

终于等到女儿考试结束了,女儿回家之后,我一看女儿的表情,心里咯噔一下。表情有点沮丧,我也不敢问,女儿自己说,发挥得不是太好。

都到了这个时候,我也不在乎女儿考得怎么样了,只要别影响下午考试的心情了。中午给女儿做的米饭,煮的大虾,做了个她爱吃的烧茄子。女儿还好,照常吃饭,午休。我对女儿还是比较自信的。

幸亏这两天单位放假了,自从高考以来,我一直都回避跟同事谈论高考的话题,我也回避别人问我的孩子学习成绩,我对孩子倒是有信心,但是我一直都在舒缓我自己的压力,要是同事之间不断地讨论这个话题,让我会觉得非常有压力。

见到女儿了,她看起来还不错。果然,女儿说英语发挥得还行。谢天谢地,我都不奢望女儿超常发挥,能正常发挥就可以了。女儿说今晚想吃酱油炒饭,太简单了,不去想高考了,反正都大局已定,带着女儿回家做饭去喽。

本报记者 马瑛 整理

花絮